

《梦华录》片头海报上的“录”字错了吗



《梦华录》海报上的“录”

最近，一部古装剧《梦华录》的热播，引发了观众对于中国传统文化的关注。

这两天，有观众在网上提出疑问：“《梦华录》片头和海报上的‘录’字是不是写错了？好像多了一横。”

观众提出疑问：这个多了一横的“录”字，究竟是书法艺术化的创新表达，还是一个错字？

对于观众的这个疑问，一些专家学者发表了自己的看法。

“如果说这张海报上的字是书法作品的话，根据《中华人民共和国国家通用语言文字法》上的规定，书法、篆刻等艺术作品是可以保留或使用繁体字、异体字。”

《咬文嚼字》主编黄安靖表示：“因为书法艺术本身需要创造，有些字是可以做一些变形处理的，不能轻易判错。就像我们现在使用的简体字，很多都是源于古人书法时异体字。当然，

书法上的异体字也需要合乎书法字典上的传承。”

同时，黄安靖还指出，《中华人民共和国国家通用语言文字法》上也有规定：广播、电影、电视用语用字应当以国家通用语言文字为基本的用语用字。

如果单从书法角度出发，对于《梦华录》的片头和海报，有网友表示“行书、草书、行草其实没有所谓绝对错字和正确的写法，除非错得很离谱，很多时候就是一种情绪和用笔一口气写下来，不必深究。”

不过，研习书法多年的江先生却认为：“我觉得这个字不是一个异体字，而应该是写错了。”在江先生看来，书法上用到的异体字都应该有个出处，应该讲求“无一字无出处、无一笔无来历”的规矩，比如书法上的“秋”字，禾与火是可以左右互换；“桃”字在书写时，也可以从左木右兆变为上木下兆，就像

“峰”字一样。

复旦大学中文系教授郭永秉也向记者展示了“录”字的各种异体字写法，并没有海报上多出一横的写法。

“‘彙’字可以写成‘彔’，或许这幅海报的书写者是类推过去了，却不知道‘彔’的头部与‘录’的头部不是一回事。”郭永秉说，“书法上异体字的使用，要遵循规范，不能想怎么写就怎么写，尤其是影视作品的标题，很多中小学生都在看，更应该使用规范文字。”

书法家杨再春表示，从古至今不管是繁体字和简体字，都没有海报中这种写法，这个字肯定是错字。热播剧受众数以亿计，青少年特别多，一个字的差错产生的影响不可小视，影视剧不仅是精神娱乐的工具更是传播文化的载体，应当肩负起文化责任。关于“录”字的较真还应有一个结果。

综合中国青年报、新民晚报

法治

山东证监局原党委书记冯鹤年被查

据中央纪委国家监委驻中国证监会纪检监察组、山东省纪委监委消息：中国证券监督管理委员会山东证监局原党委书记、局长冯鹤年涉嫌严重违纪违法，目前正接受纪律审查和监察调查。冯鹤年2015年9月至今，任民生证券股份有限公司党委书记(其间2016年12月起任董事长)。

据中央纪委国家监委网站

突发

2名消防员在杭州临平火灾中牺牲

6月9日10时，浙江杭州市消防救援支队接到报警：杭州市临平区东湖街道望梅路588号杭州湾建材装饰城18幢2楼杭州互动冰雪文化旅游发展有限公司发生火灾。接警后，杭州市消防救援支队先后调派15个消防站2个专职消防队52辆消防车237人赶赴现场处置。

12时许，杭州市消防救援支队在组织力量深入搜救被困群众时，现场突发意外，导致特勤大队一站站长毛景荣和钱江消防救援站战斗员刘泽军等2名同志受伤，后被救出送医。截至16时30分，共营救被困人员18人。6月10日8时23分、9时46分，刘泽军、毛景荣两名同志分别经抢救无效壮烈牺牲。据中国消防

发布

东航事故、列车脱线事故，最新回应

6月10日上午，中共中央宣传部举行“中国这十年”系列主题新闻发布会，并答记者问。有记者就国内航空和铁路相关事故进行提问，国家铁路局副局长安路生、中国民用航空局副局长董志毅分别回答。

中国民用航空局副局长董志毅回应“3·21”东航事故：

“3·21”东航MU5735航空器飞行事故发生之后，根据中国有关法律法规和《国际民用航空公约》的有关规定，中国民用航空局启动了事故技术调查工作，在4月20号，对外公布了事故调查的初步报告和情况通报。目前，事故调查部门正严格按照调查程序，仍在持续深入开展残骸及资料证据检查、飞行数据分析、实验验证等相关工作。后续，随着调查工作的推进，民航局将依法依规、及时准确发布事故技术调查的情况进展和相关信息。

国家铁路局副局长安路生回应D2809次列车脱线事故：

6月4日10点22分，由贵阳北开往广州南站的D2809次列车行驶在贵广线榕江站进站前的月寨隧道口时发生了脱轨，造成了2名列车人员和10名旅客受伤，1名动车组司机不幸殉职。通过初步调查分析，事故主要由于当地连续降雨并短时强降雨，列车高速运行中撞上突发溜坍侵入线路的泥石流，导致7号、8号车发生脱轨。

综合

国际

瞄准特朗普，美国会骚乱听证会开播

美国国会调查去年1月6日国会大厦骚乱的一系列听证会9日启动，首场听证会当晚8时黄金时段由电视媒体同步直播。

一如预期，由民主党主导的听证会所呈证据聚焦于前任总统唐纳德·特朗普在那场骚乱中扮演的角色，试图证明他为保住总统宝座，鼓动支持者发起一场“未遂政变”。

特朗普及共和党方面指认“国会骚乱事件调查特别委员会”是民主党制造的“政治烟幕”，旨在推动投票规则等方面的改变，在11中期选举来临前打击对手、为己牟利。

国会骚乱事件调查特别委员会询问了1000多人，包括特朗普亲属及其任内政府高官和议员。首场听证会上呈现了在特朗普任内辞职的前司法部长威廉·巴尔、特朗普女儿伊万卡的预录制视频证词。

听证会首份视频证词出自巴尔。他说，自己当时告诉特朗普，不认同对方关于2020年总统选举存在大规模舞弊、所谓“选举遭窃取”的说法，认为那都是“胡扯”。

伊万卡在证言中说：“我尊敬司法部长巴尔，所以我认可他说的话（不存在选举大规模舞弊）。”据媒体先前报道，发生骚乱时，曾有总统顾问头衔的伊万卡试图劝父亲向支持者喊话，制止对国会大厦的攻击。

向调查委员会提供证词的还有特朗普长子小唐纳德·特朗普、伊万卡丈夫贾里德·库什纳、前代理司法部长杰弗里·罗森、前副总统迈克·彭斯的高级助手，以及前白宫办公厅主任马克·梅多斯。梅多斯向调查委员会提交了他与特朗普身边人关于选举和骚乱的2000多条来往文字信息。

调查委员会主席、民主党众议员本尼·汤普森在开场白中说：“1月6日骚乱是一场未遂政变的高潮……是一场明目张胆的图谋推翻政府的行动。这一暴力事件不是偶然，它是特朗普的背水一战。”

调查委员会副主席、众议员莉兹·切尼的发言直接把暴力骚乱的发生归咎于特朗普。“那些侵入我们国会大厦、与执法人员搏斗数小时的人受到了特朗普总统的鼓动，他告诉那些人选举遭窃取、他才是合法当选的总统。特朗普召唤、集合了那些暴徒，点燃了袭击的火源。”

莉兹·切尼是前副总统迪克·切尼之女，调查委员会两名共和党成员之一，经常直言批评特朗普，并因此被罢免党内领导职务。

特朗普当天发表声明，称调查委员会成员是一群“政治恶棍”。

骚乱中有5人死亡，包括1名国会警察，约140名执法人员受伤。

图说

超1亿只！云南金平现“蝴蝶大爆发”奇观



蝴蝶大爆发奇观 新华社发

9日起，中国·红河蝴蝶谷的箭环蝶进入集中爆发期，成群成片的蝴蝶在幽幽山林间翩飞起舞，形成一道世界罕见的生态奇观。中国·红河蝴蝶谷位于云南省金平苗族瑶族傣族自治县马鞍底乡。据蝴蝶谷博物馆馆长杨镇文介绍，“蝴蝶大爆发”是指每年5、6月份。“经过对蝴蝶谷内23处观测点的抽样观察，今年爆发的蝴蝶总数在1亿只以上，爆发期将持续至7月。”

据新华社

体育

第二十届省运会组委会成立

快讯(记者 王卫)6月10日，江苏省第二十届运动会组织委员会成立大会暨第一次全体会议在宁召开。副省长陈星莺出席并讲话。

现代快报记者了解到，江苏省第二十届运动会竞赛项目设青少年部36大项、高校部甲组17项、乙组15项、职工部9项比赛，还将举办群众体育先进表彰大会等活动。

天天出彩

福彩15选5(2022151期)

| 中奖号码: | 2 5 6 9 14 | 奖等: | 中奖注数 | 每注奖额 |
|-------|------------|-------|------|------|
| 特别奖 | 0注 | 0元 | | |
| 一等奖 | 108注 | 2663元 | | |

福彩3D游戏(2022151期)

| 中奖号码: | 4 4 3 | 奖级: | 江苏中奖注数 | 每注奖额 |
|-------|-------|-------|--------|------|
| 单选 | 1819注 | 1040元 | | |
| 组选3 | 1290注 | 346元 | | |
| 组选6 | 0注 | 173元 | | |
| 1D | 262注 | 10元 | | |
| 2D | 98注 | 104元 | | |

福彩七乐彩(2022065期)

| 中奖号码: | 8 4 1 4 4 7 +8 | 奖等: | 中奖注数 | 每注奖额 |
|-------|----------------|-----|------|------|
| 一等奖 | 0注 | 0元 | | |

体彩7位数(202087期)

| 中奖号码: | 2 2 3 9 3 4 3 | 奖等: | 本地中奖注数 | 每注奖额 |
|-------|---------------|-----|--------|------|
| 特等奖 | 0注 | 0元 | | |

福彩快乐8(2022151期)

| 本期销售额: | 10675万元 | 开奖时间: | 2022年6月10日 | 开奖号码: | 4 12 13 17 18 23 26 27 32 34 42 45 49 50 52 54 57 58 66 71 |
|--------|---------|-------|------------|-------|--|
|--------|---------|-------|------------|-------|--|

体彩鸡毛信

体彩顶呱刮新票“虎丘风光”江苏热销

体彩顶呱刮新票“虎丘风光”正在江苏热销，该票分10元和20元两个系列，最高奖可达100万元。即日起至2022年6月30日，江苏体彩针对“虎丘风光”开展活动，如刮出“伯虎”标志，可获得200元即开票。

军事

中国海军在亚丁湾完成1500批护航

记者从海军有关部门获悉，中国海军第40批、41批护航编队日前在亚丁湾某海域举行分航仪式，第41批护航编队正式进入护航阶段。中国海军护航编队已在该海域累计完成了1500批7000余艘中外船舶护航任务。

自2008年12月起中国海军派出舰艇编队赴亚丁湾、索马里海域执行护航任务，已有百余艘舰艇、3万余名官兵接力完成1500批7000余艘中外船舶护航任务。

据新华社

科技

美国航天局组建UFO研究团队

美国国家航空航天局9日宣布，将组建一个科学家团队研究不明飞行物(UFO)现象，今秋启动工作。

航天局说，这一独立工作组将辨识可获得的数据、确认收集更多数据的最佳方式以及如何借助已知信息提升对“不明空中现象”的科学认识。航天局官员托马斯·祖尔布肯说，这一研究领域最大的难点在于“缺乏数据”。

美国国会众议院情报委员会今年5月举行不明飞行物主题听证会，两名国防部高级情报官员承认，一些不明飞行物现象依旧超出政府的解释能力。这是美国国会50多年来首次就不明飞行物公开听证。

据新华社